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Krivka rozpustnosti

Ukol:
1) Urdete z4vislost rozpustnosti dusi¢nanu draselného na teploté.
2) Z vysledku sestrojte kfivku rozpustnosti.

Pomicky:
a) Viéhy, vaZenka, vodni lazei, trojnoZka, sitka, kahan, pipeta, teplomér, zkumavka, michadlo,
zétka s dvéma otvory.
b) Dusi¢nan draselny (KNO3), voda (H,0).

Postup:

1) Odvézime pfesné 2,5 g dusiénanu draselného.

2) Déme do zkumavky a ptidame 2,5 ml vody.

3) Zkumavku uzavieme zétkou, kterou prochdzi teplomér a michadlo. Teplomér se nesmi
dotykat dna zkumavky.

4) Zkumavku upevnime do drzéku a spustime do vodni 1azn€, ohfété na 80 °C.

5) Smés zahfivime malym plamenem a neustéle promichdvame vodu v kddince a smés ve
zkumavce.

6) Uréime teplotu, pfi niZ se pravé rozpustily posledni krystalky dusi€nanu. Potom zahfejeme
na teplotu o 3 °C vy$$i a vysuneme zkumavku asi 2 cm nad hladinu vody v kédince.

7) Obsah zkumavky promichdme a ur&ime teplotu, pH niZ se pravé potnou vyludovat
krystalky dusi¢nanu. Zahtivani a chlazeni opakujeme s tymz roztokem jests jednou.
Vypoéitame primérnou teplotu.

8) Ke smési pfiddme 1 ml vody a cely postup opakujeme pii niZsi teplote. P¥idavéani vody po 1
ml a méfeni teplot, pfi nichZ se rozpoustsji a vylucuji krystalky, provadime tak dlouho, aZ
dosahneme teplot kolem 20 —30 °C.

Zavér:
Vypotitame rozpustnosti dusiénanu k pramérnym teplotdm.
Naméfené a vypoc&itané hodnoty zapiseme do tabulky.
Z vysledki sestrojime kiivku rozpustnosti.
Z kfivky odecteme hodnoty rozpustnosti pii 20, 40, 60 °C a porovname je s tabulkovymi
hodnotami.

1) Kolik gramf dichromanu didraselného obsahuje 200 g jeho roztoku pii 20°C.

2) Kolik m! vody je potfeba k jeho piipravé. Rozpustnost dichromanu didraselného pfi teplot&
20°Cje 12 g/ 100 ml vody.

3) Kolik gramt dihydratu chloridu barnatého se musi rozpustit na nasyceny roztok pii 60 °C,
aby po jeho ochlazeni na teplotu 20°C bylo krystalizaci ziskéno 25 g dihydrétu chloridu
barnatého. Rozpustnost dihydréatu chloridu barnatého pii 60°C je 59,2 g/ 100 g vody, pii
20 °C je 44,6 g/ 100 g vody.

4) Kolik hexahydratu chloridu hlinitého se vylouéi ochlazenim 2000 g pfi 100 °C nasyceného
roztoku na teplotu 20 °C, je-li ve 100 g p¥i 100 °C nasyceného roztoku obsazeno 33,2 g
AlClj; a vite-li, Ze rozpustnost hexahydratu chloridu hlinitého pfi teplot& 20 °C je
131,9 g/ 100 g vody.

5) Kolik grami chloridu barnatého obsahuje roztok této slouteniny, pfipraveny z 50 g
dihydratu chloridu barnatého a nasyceny pti 100°C. Kolik ml vody je potfeba k pfiprave.
Rozpustnost chloridu barnatého pfi 100 °C je 37 g/ 100 g roztoku.







Odpovědi na otázky vložte do nového dokumentu a vytiskněte zvlášť. Tento pokyn nezapomeňte smazat!
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